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	2ème Année STU
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Enseignant : Dr. Meziani



                        TD 2 : Méthodes électriques                                                   
Exercice 1 : Lors d’une compagne de prospection archéologique, on dispose d’un quadripôle tel que les électrodes soient équidistantes de 2a.

· De quel dispositif s’agit-il ?

· Déterminer la résistivité ρa en fonction de AV , I et a ? Sachant I= 0.6 A, AV = 1.24 et a= 3m calculer la résistivité apparente ? 
Exercice 2 : Sur un dispositif de quatre électrodes ayant AB=140m et MN=20m. Quelle est la configuration AMNB utilisée ? Déterminer la résistivité apparente ρa en fonction de AV , I , L et l ? Calculer la résistivité apparente ρa correspondant à une différence de potentielle de 20mVet un courant de 80 mA ? 
Exercice 3 : Sondage électrique vertical (SEV)

On effectue un sondage électrique en un point donné. Les résultats sont récapitulés dans le tableau ci-dessous :

1. De quel dispositif s’agit-il ?

2. Calculer la valeur de la résistivité apparente ρa qui correspond à chaque position du quadripôle ?

3. Tracer la courbe expérimentale sur un papier bi-logarithmique (ρa= f (AB/2)) ?

4. Déterminer les paramètres géoelectrique et interpréter la courbe ?

	a


AB/2 (m)
	1
	1.5
	2
	3
	3
	5
	7
	10
	10
	15
	20
	30
	40
	50
	50
	60
	80
	90
	120

	MN(m)
	0.5
	0.5
	0.5
	0.5
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	2
	2
	2
	2
	10
	10
	10
	10
	10

	K
	5.88
	13.73
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	∆V (mV)
	254
	110
	75
	26
	62
	21
	14
	16
	30
	18
	12
	7
	4
	3
	20
	16
	10
	8
	5

	I (mA)
	100
	100
	120
	100
	110
	100
	110
	210
	200
	200
	190
	210
	190
	200
	290
	300
	300
	300
	300

	ρa (Ω.m)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Exercice 4 : Sondage électrique

Tracer et interpréter le sondage électrique suivant :
	a


OA (m)
	12
	15
	17
	19
	21
	23
	26
	29
	33
	38
	44
	50
	65
	82.5

	ρa (Ω.m)
	300
	340
	370
	400
	440
	470
	520
	575
	650
	750
	850
	950
	1200
	1500


	OA (m)
	95
	108
	130
	160
	200
	250
	290
	340
	420
	500
	650
	850
	1000

	ρa (Ω.m)
	1700
	2000
	2200
	2600
	3000
	3600
	4000
	4400
	5000
	5500
	6250
	7000
	7500
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